



新华社北京6月22日电 国家主席习近平6月22日同爱尔兰总统希金斯互致贺电,庆祝两国建交40周年。

习近平在贺电中指出,中爱建交40年来,两国秉持相互尊重、平等相待、互利共赢的精神推动双边关系健康稳定发展,各领域交流合作成果丰硕。2014年希金斯总统来华进行国事访问,我们进行了深入友好交流,为中爱关系规划了蓝图。

我高度重视中爱关系发展,愿同希金斯总统一道努力,以两国建交40周年为新起点,推动中爱互惠战略伙伴关系迈上新台阶,造福两国和两国人民。

希金斯在贺电中表示,爱中建交40年来,两国关系历久弥坚,各领域务实合作日益深化。爱方高度重视发展对华关系,愿进一步挖掘务实合作潜力,加强在维护多边主义等全球事务中的协调,推动中爱关系持续向前发展。

同日,国务院总理李克强同爱尔兰总理瓦拉德卡互致贺电。李克强在贺电中说,中方愿同爱方携手努力,以两国建交40周年为契机,推动中爱互惠战略伙伴关系和两国友好合作不断向前发展。瓦拉德卡在贺电中说,中国的改革开放和发展成就具有全球性意义。爱方愿继续在相互尊重基础上,全面发展中爱伙伴关系。

## 共同开创中朝两党两国关系的美好未来

### ——记习近平总书记对朝鲜进行国事访问

新华社记者 郝薇薇 李忠发

仲夏的平壤,清风拂面,花香四溢。6月20日至21日,中共中央总书记、国家主席习近平对朝鲜进行国事访问,在中朝建交70周年的重要节点,成为两国关系交往史中的一座重要里程碑。

近30个小时,11场活动。两天时间里,从机场举行隆重欢迎仪式,到参谒中朝友谊塔,再到机场热烈送行,金正恩委员长都高度重视,同习近平总书记一起出席活动。其间,两党两国最高领导人深入交流,畅谈传统友谊,探讨友好合作,共商和平稳定,擘画中朝关系更加美好的未来。

#### 真诚的朋友:友好邻邦常来常往

20日中午,雨后初晴。平壤顺安机场,长长的红地毯向远方铺展,迎接来自中国的尊贵客人。

“我今天从下飞机到抵达住处,所到之处无不感受到中朝一家亲的浓厚氛围。”习近平总书记深有感触。

这是中国党和国家最高领导人时隔14年再次访问朝鲜,也是党的十八大以来习近平总书记首次访问朝鲜,国际社会高度关注。朝鲜《劳动新闻》发表社论:“友好邻邦的贵宾习近平总书记对朝鲜进行历史性访问,必将在中朝友好史上写下不可磨灭的新篇章。”

此时的平壤,处处涌动着浓浓的深情、深深的情谊。实际上,习近平总书记同朝鲜有一份特殊的“缘分”——他到中央工作后,首次出访首站便是这个山水相连的友好邻邦。为迎接习近平总书记到访,朝方给予最高规格礼遇。金正恩委员长为此亲自谋划、亲自部署,包括前期沟通协调和具体接待细节。

亲密的同志,真诚的朋友。两国友谊深深植根于人民心中。

从机场到驻地,绵延27公里,25万多名各界朝鲜民众夹道欢迎。21辆礼兵摩托车护卫,街道草坪边,楼房阳台上,站满热情的民众。一面面鲜艳的国旗,一簇簇五彩的花束,

随着“朝中友谊”的欢呼声浪此起彼伏。

从平壤街头到活动场所,中朝双语书写的红色条幅格外醒目:“热烈欢迎中国共产党中央委员会总书记、中华人民共和国主席习近平同志!”“鲜血凝成的朝中两国人民之间牢不可破的友谊团结万岁!”

有一个环节体现用心之处——

习近平总书记和金正恩委员长专门在平壤黎明大马路口换乘敞篷车,站在缓慢行驶的敞篷车上,向簇拥在道路两旁的朝鲜民众挥手致意,欢呼声响彻平壤天空。汽车行至锦绣山太阳宫广场时,身着民族盛装的人群载歌载舞。习近平总书记走下车,同朝鲜党政领导干部和平壤市民代表一一握手。

有一个安排表达特殊情谊——

璀璨的烟火照亮奔涌的江水,欢快的喷泉变换不同的色彩。20日晚,大同江江面上“五一”体育节流光溢彩。15万名观众,数万名演员、体操、声乐、舞蹈、杂技等多种

表演形式……一场精心创作的大型团体操和艺术演出,成为“朝中友谊万古长青”的新佳话。

这是朝鲜三大乐团国立交响乐团、功勋合唱团、三池渊管弦乐团首次联袂演出。《长江之歌》《没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》《十五的月亮》《在希望的田野上》《祝你平安》……熟悉的旋律令人心潮澎湃。其中一曲《不知该怎么称呼你》,讲述的正是习近平总书记走访湖南省花垣县十八洞村的故事。匠心独具的编排,传递的是热情,表达的是敬重。

“为安排好我的访问,委员长同志既用心,也用心。”访问期间,习近平总书记向金正恩委员长表达谢意。

金正恩委员长认为,习近平总书记访问朝鲜,是对朝鲜党、政府和人民的巨大鼓舞和政治支持,在朝中关系史上具有重大历史意义。

高层交往,在中朝关系中长期发挥着最重要的引领和推动作用。

(下转第二版)

## 巩固传承中朝友谊 促进地区和平稳定

### ——朝鲜人士及多国专家热议习近平对朝鲜进行国事访问

——详见二版——



本报讯 一分部署,九分落实。全省“不忘初心、牢记使命”主题教育全面开展以来,各地区各部门各单位认真贯彻落实中央决策部署及省委具体安排,强化组织领导,聚焦目标任务,注重统筹兼顾,高质量做好“规定动作”,高标准谋划“自选动作”,确保主题教育落在实处、取得实效。

省委军民融合办高度重视主题教育,成立工作机构,对照主题教育目标任务,制定学习计划,进行安排部署,增强主题教育的针对性和实效性。以主题教育为契机,省委军民融合办紧密结合工作实际,开展“干事创业精气神不够,患得患失,不担当不作为”“违反中央八项规定精神”“形式主义、官僚主义,学风脱节文风空洞作风漂浮”“对群众关心的利益问题漠然处之,推诿扯皮”“营商环境建设”5方面专项整治工作,坚持把学做结合起来,把查和改贯通起来,做到边学边查、立查立改、即知即改。

学改结合、以学促改。省司法厅将主题教育与正在组织开展的“当好人民群众‘法律贴心人’活动”结合起来,印发《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中加快落实人民群众反馈意见具体整改措施的通知》,要求全省司法行政系统集中利用两个月时间,对照人民群众反馈意见和意见建议集中整改。各单位明确责任,制定整改措施和方案,按照时间节点抓好整改落实。省司法厅还将整改落实纳入主题教育专项整治内容,通过提升工作质量和改进工作方式,努力增强人民群众获得感。

把“规定动作”做到位,把“自选动作”做精彩。省市场监管局于6月16日至21日举办了主题教育读书班,结合全省市场监管实际,在中央部署及省委安排的研讨主题基础上,增加了“牢固树立底线思维,防范化解监管风险”“牢记监管使命,推动高质量发展”研讨内容。省市场监管局党组书记、局长史凤友表示,要以此次主题教育为契机,认真查摆在思想认识、工作作风和工作成效等方面存在的问题,把与人民群众紧密相关的食品安全、特种设备安全监管等问题逐条梳理,深入查找问题原因,提出切实可行的解决办法,切实把主题教育成果转化为工作实效。

学思践悟,以学为先。省地矿集团党委组织党员干部逐字逐句、逐章逐节,原原本本读原著、学原文、悟原理。为进一步加深对习近平新时代中国特色社会主义思想重大意义、科学体系、丰富内涵的理解,集团党委为领导班子成员和各党支部配备学习资料,组织集中学习、主动发言,联系集团改革发展实际,自觉对标对表,及时校准偏差,将主题教育与推动集团发展紧密结合,将学习成效转化为运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力,推动集团高质量发展。(下转第二版)

各地区各部门各单位强化组织领导,聚焦目标任务,高标准谋划“自选动作”,高质量做好“规定动作”

## 深度融入“一带一路” 推进国际大通道建设 大连扬帆海上丝路打造海陆新门户



本报讯 记者杨丽娟报道 在大窑湾集装箱铁路中心站,大连港中欧班列装卸作业异常繁忙,来自我国华东、华北、东南沿海地区以及日本、韩国等国的货物在此集结,借助大连港的海陆双向通道,销往目标市场。

穿梭往来的中欧班列是大连市深度融入“一带一路”建设的有力见证。作为东北亚国际航空物流枢纽、区域性金融中心,大连港开通了中欧班列、哈欧国际货运班列等20余条线路,形成了联

进一步扩大向北开放的重要支点,大连市积极推进国际物流大通道建设,拓展国际产能与装备制造合作,打造对外开放合作新高地,争做21世纪“海上丝绸之路”建设的排头兵和主力军。

以大连为枢纽节点,依托海上通道、陆上通道及综合交通枢纽的多式联运体系正在形成。作为“一带一路”重点布局的15个港口之一,大连港开通了中欧班列、哈欧国际货运班列等20余条线路,形成了联

结欧亚的“辽满欧”“辽海欧”“辽蒙欧”和“辽新欧”等国际多式联运物流大通道。同时,还密切与日韩主要港口合作,建设环渤海中转网络体系,推动港航企业增开国际航线,重点开辟东南亚、中东、非洲、地中海至欧洲的全球航线,打造辐射南太平洋的海上通道。大连国际机场开通了210条国内外航线,形成了覆盖全国、辐射日韩、连接欧美亚的航线网络。

借力“一带一路”东风,大连企业纷纷走出去,在国际舞台上大显身手。大连冰山集团的产品不仅畅销国内,还远销五大洲60多个国家和地区。大连华锐重工的产品已远销90个国家和地区,

得到“一带一路”沿线国家和地区的广泛认可。

资金融通是“一带一路”建设的重要支撑。大连市银行业推进跨境金融创新,为大连企业参与“一带一路”建设提供全方位、综合化金融服务。浦发银行大连离岸业务创新中心建立完善的金融业务平台和制度体系,服务中资企业“走出去”。依托招商银行联动平台,企业可在外债额度内向境外金融机构申请融资,拓展融资渠道,获取低成本境外资金。大连商品交易所与26家境外交易所签署合作谅解备忘录,在新加坡设立首个境外代表处,吸引境外交易者参与中国期货市场。

## 以万分准备应对万一可能

胡海林

又是一年汛期至。日前,我省召开会议,对今年的防汛抗旱工作进行周密安排、精心部署。会上,省领导强调,要以万分准备应对万一可能,以

然而,未发生不等于不会发生。多少次教训已经告诉我们,在不确定性面前,任何一点疏忽都可能成为毁灭的“蚁穴”。

隐患排查得怎样?问题和薄弱环节是否梳理清?学校、棚户区、旅游景点、涉水工程等重点预案细不细?防汛抗洪物资储备如何?如此等等,都需要相关部门以问题为导向,抓关键部位,定靶向措施,补短板、层层压实责任,形成全省防汛的强大合力。

另外,非工程防汛体系不能精准覆盖是世界性课题,局地暴雨、山洪、泥石流等尚无法精准预报。偶发性、突发性的风险,如同一把悬剑,更要求我们严阵以待、严密布防。

虽有千险,思想滑坡是最大的风险;纵有万难,思想上重视就不难。防汛,事关人民生命财产安全,事关振兴发展大局,这场“大考”,每一分都不能丢,每一步都不能马虎。

思想上“崩紧弦”,行动上“不松劲”。主汛期正一步步逼近,面对可能遭遇的防汛大战,各级责任人应不断追问:“思想堤坝”筑牢了吗? “十年九旱,发大水概率小”“年年喊‘狼来了’不见狼”。由于我省多年未发生流域性大洪水,容易导致麻痹大

超5000个。如今,公司主导产品再生涤纶短纤维在辽宁市场占有率高达80%以上。

“不过,省内还有许多废旧塑料,仍未能有效利用。对此,胜达愿意有所担当。”钱鑫表示,实现自主创新,产业垂直整合,加大转型升级力度,是企业促进资源高效利用的必由之路。

再生资源行业市场潜力巨大、发展前景广阔,但存在行业发展契合度不高,绿色发展不足,缺乏覆盖全产业链的统一标准等问题,制约了产业发展,更不利于环保事业发展。(下转第二版)

## 我省再添13个中国传统村落 总数已达30个,位居东北第一

本报讯 记者刘佳报道 日前,国家住房和城乡建设部六部门公布了第五批中国传统村落名录,我省的沈阳市沈北新区石佛寺街道石佛一村、朝阳市喀喇沁左翼蒙古族自治县南哨街道白音爱里村、葫芦岛市绥中县加碑岩乡王家店村等13个村上榜有名。至此,我省国家级传统村落已达30个,位居东北第一。

传统村落,又称古村落,指形成较早、拥有较丰富的文化与自然资源,并具有一定历史、文化、科学、艺术、经济、社会价值的村落。传统村

落中蕴藏着丰富的历史信息和文化遗产,是中国农耕文明留下的最大遗产。

我省十分重视传统村落的保护和申报工作。2012年起,有关专家开展了全省传统村落普查;2015年,我省公布大连庄河市蓉花山镇蓉花村等45个村列为辽宁省传统村落。同时,省、市、县三级均建立联动合作机制,支持传统村落的保护发展工作,并建立巡查警示和退出机制。经过努力,我省30个村先后列入了中国传统村落名录。

## 贫瘠地变高效田

位于庄河市北部山区的栗子房镇,山地多,土壤沙化。当地转变思路,以科技为引领发展高效农业。如今,这里种植的花生不仅口感好、颗粒饱满,亩产更是接近500公斤。原本贫瘠寡产的土地,变成了高效经济田。

本报特约记者 吕文正 摄



## 一个塑料瓶的再生之旅

本报记者 唐佳丽



炎炎夏日,正在喝瓶装饮料的你,也许已经成为辽宁胜达“零废弃”战略中的一分子。

“全省近50%的废弃聚酯瓶,会在我们这里进行资源化利用,将垃圾变为循环再利用纤维及再生专用料。”在辽宁省辽阳县,获2019年国家级专精特新“小巨人”企业称号的辽宁胜达环境资源集团有限公司院内,董事长钱鑫指着一垛垛一人多高的废塑料“瓶砖”说。

厂区走上一圈,废弃资源的再生之旅,直观清晰。再生塑料厂二车间内,设备操作班长杨亮芳和几名工人一起,正在进行“零废弃”的前端工作。“瓶砖”解压拆包后,废旧PET塑料,通过集整瓶和瓶片处理为一体的大产能自动化处理系统,完成瓶盖瓶身分离、自动分选、粉碎、清洗、消毒等操作环节。

生化纤维厂二车间。车间内,新近投入使用的3.5万吨差别化生产线上,生产总监王峰敏往返于操作台和作业线之间,校验数据。干燥后的原料,经过熔融纺丝、卷绕、集束牵伸等流程后,完成定型打包。曾经的旧瓶砖,变身涤纶短纤维包。

对于从事“变废为宝”的工作,杨亮芳有点小自豪:“咱干这活儿挺环保,挺高尚。”

据统计,十几年来,辽宁胜达年综合利用废弃资源已超百万吨,可减少碳排放32万吨,节省石油60万吨,节约土地26万亩,创造就业岗位

